

AÑO

Palma de Mallorca. - Sabado 18 de Mayo de 1912.

Política internacional

INGLATERRA Y ALEMANIA

Parece que de algún tiempo á esta parte, existen negociaciones entre Alemania é Inglaterra para ver de llegar á un acuerdo en lo relativo á armamentos navales que detenga el enorme y ruinoso crecimiento de las escuadras de ambos países. El viaje á Berlín del Ministro de la Guerra inglés Mr. Haldane, confirma esta creencia y hoy acaba de confirmarla el nombramiento del barón Marshall para el cargo de embajador de Alemania en Londres.

El barón Marshall había desempeñado hasta ahora el cargo de embajador en Constantinopla y tiene fama de ser el más inteligente y el más hábil diplomático alemán.

Las notas oficiales y oficiosas de la prensa germánica, las largas entrevistas entre Guillermo II y su Canciller en Karlsruhe y otros diversos detalles, prueban, en efecto, que tiene una importancia extraordinaria el nombramiento del barón Marshall, y que éste va á Londres revestido de una misión especial. ¿Que propondrá concretamente el señor Marshall al Gobierno inglés como base de una alianza anglo-alemana? La hipótesis más verosímil es la de que ofrecerá, como principal compensación á las pretensiones de Alemania, el detener el acrecentamiento de la flota germánica. Teniendo, seguramente, esto en cuenta, el gobierno alemán, ha recabado del Reichstag la aprobación de los aumentos para el ejército terrestre, dejando para más adelante la cuestión del aumento de su flota.

Son muchos los que dudan del éxito de la supuesta misión del barón Marshall. Alemania quisiera concesiones muy grandes á cambio de conformarse con la supremacía naval inglesa. Y sería muy difícil que Inglaterra se aviniese á hacer sacrificios importantes. Uno de los aspectos que más interesan y apasionan en esta cuestión es el que se refiere á la «entente cordiale» franco-alemana. ¿Si Inglaterra y Alemania llegaran á un «acuerdo», no se aflojarían en gran manera los lazos de la «entente»? No se produciría un gran cambio en el juego de agrupaciones que hoy siguen las potencias europeas? Una gran parte de la prensa inglesa, especialmente la conservadora, se muestra contraria á que se rompa ó se deshaga la «entente» con Francia. El periódico «The Standart» dice:

«Nuestra «entente» con Francia ha de continuar siendo la llave de nuestra política extranjera, mientras subsista el actual sistema europeo. Nuestra «entente» no está basada en modo alguno sobre el sentimiento, por más que estemos ciertos de que existe entre las dos grandes potencias el respeto y la confianza sin los cuales, un acuerdo basado sobre intereses materiales carecería siempre de uno de los más importantes elementos de solidez. Los pueblos francos é ingleses, en estos últimos años, han aprendido á comprenderse.

«Sacrificar las ventajas sólidas de una amistad existente para mejorar nuestras relaciones con Alemania, sería, no solo un crimen, sino también un grosero error, y tal crimen y tal error no está dispuesto á cometerlos el Ministro inglés.

«Al decir esto, no pretendemos destruir las legítimas esperanzas de una mejora de nuestras relaciones con Alemania.»

Que la misión del barón Marshall resulta delicadísima, es innegable. Todo hace creer que las compensaciones que pedirá Alemania serán compensaciones coloniales. El «leader» demócrata alemán Naumann ha dicho hace pocos días: «Inglaterra no debe engañarnos con cuentos de niños. Necesitamos colonias. Es esta una cuestión vital para nosotros los alemanes.»

¿Se avendrá Inglaterra á desprenderse de alguna colonia que valga la pena?

Es del todo inverosímil.

A. R. y S.

(Traducido expresamente para LA REGION.)

Una conferencia

Yo, amigo lector, soy un apasionado por la lectura, por lo que no te parece extraño que te diga que acabo de tener la satisfacción de leer una notabilísima conferencia dada por D. Justo S. López Gomara á los emigrantes españoles en Buenos Aires.

Es probable que ignores quien sea este señor y más probable aún que poco te importe lo que pueda haber dicho en su discurso á nuestros hermanos hispanos que, huyendo de la miseria de acá, ó creyendo encontrar allí un bienestar problemático, llegaron hace poco al suelo americano con el alma llena de añoranza y el corazón de ambiciones é ilusión, que quizás, en breve, se truequen desgraciadamente, para muchos, en desespero y desencanto.

Más por si lo ignoras y por si acaso te interesa, te diré que el Sr. López Gomara es el Director de «El Diario Español» que se publica en la capital de aquella pujante república; y que debe ser persona ilustradísima é instruida lo demuestra su conferencia, que por si sola es suficiente para acreditar de sabio á su autor, si no lo estuviera ya de seguro, en el mundo de las letras y de las ciencias.

No hay duda que hizo un gran bien á los pobres emigrantes, y por esto solo debe ya merecer nuestro afecto, y seguro es que sus palabras y sus frases de cariño, y de consuelo, llevarían al ánimo contristado de aquellos ráfagas de fe, vahos de valor y oleadas de esperanza, puesto que no solo les anima y les consuela, sino que les imbuye ideas nuevas, grandes y consoladoras; tan nuevas que es seguro que sus oyentes, alentados por ellas, dejarían de sentir, por lo menos tan intensamente, la tristeza que, por necesidad, debía embargarlos al desembarcar en aquellas lejanas tierras.

Lejos del Sr. López Gomara de hablarles de futuras fortunas, lejos de halagarlos con mentidas palabras ó de inculcarles ideas de libertad, de poderío y de riquezas que hubieran podido muy bien crear en sus pechos gérmenes de ambiciones insanas ó de odios terribles, les habla en forma sencilla á la par que levantada con un lenguaje franco, noble, leal, ensalzando la agricultura cual debe ser «ensalzada», de la única manera que de ella debiera hablarse siempre; y les dice que la agricultura no influye únicamente en la formación de cuerpos y organismos sanos y activos; aptos tan solo para la labor material inmediata, sino que realiza su obra bienhechora, infundiendo en el alma, la intención impulsiva y trascendental del progreso; y después de constituir la patria y la familia y robustecer y enriquecer al individuo, imprime en el sentimiento nacional la tendencia reflexiva del perfeccionamiento, tanto material como intelectual, tanto artístico como científico.

Y luego, al estudiar al agricultor, pone de relieve, con fogosa frase, la sublime abnegación que siente hacia la madre tierra. Todo lo quiere el labrador para ella y nada para su persona. No desea vivir sino para engendrar y por engendrar morir, deleitándose en la efumación gloriosa de su ser, siempre que otros seres útiles sacasen vida de su aniquilamiento. Así le enseña altruismo fecundo. ¡Amor! ¡Inmenso amor! al grano que se pudre en la tierra, para que de él broten y se alimenten las espigas.

Así habla el Sr. López Gomara, y después añade: Respeto, veneración para los ascendientes, pero no orgullo en ellos cifrado, y que cada uno en vez de vanidad por ser descendiente de tal rama ilustre, sienta la noble ambición de ser el germen de una raza que le obscurezca é inmortalice en lo futuro! Que grande y varonil sería la raza formada con esa abnegación en ese ejemplo de la humildad de semilla.

Y al tratar de la enseñanza, emite una gran idea, diciendo que espera llegar un día en que se acometa la noble empresa de crear un «organismo nacional del Trabajo»; y entonces, dice el culto periodista, entonces, después que los niños fuesen labradores, robusteciendo su cuerpo y domando su espíritu, desde los doce á los catorce años, si que comprendería que solo á esa edad se abriesen los «santuarios» de la ciencia teórica á los que no tuviesen bastante para colmar sus aspiraciones y fatigar sus alientos, con la labor agrícola y sus derivados. Y muchos quedarían como útiles en esas esferas de la actividad humana, en vez de aspirar torpemente al fracaso diplomático, una vez que la obligación general y patriótica dignificase el azadón vivificante, de la misma manera que dignifica al mortífero mauser.

Y en esta forma tan nueva, tan grande, viertiendo ideas de consuelo en los pechos desfallecidos de los po-

bres emigrantes, continuó el sabio orador su notable conferencia, que fué un himno fervoroso y ardiente á la agricultura y á la tierra y á los campos, á aquellos campos, á aquellas inmensas pampas argentinas que, en breve, nuestros hermanos hispanos irán á roturar con sus brazos nervudos, á regar con su sudor y á enriquecer con su trabajo.

Yo, lector amigo, después de leído el referido trabajo, sentí una inaplicable gratitud hacia el Sr. López Gomara, una íntima satisfacción, no solo por el placer que me proporcionó trabajo tan acabado y nuevo, de ideas tan sanas y altruistas, sino también porque represente el valor que aquel discurso infundiría en el corazón de los infelices emigrantes, la esperanza que invadiría sus pechos intranquilos y el hondo consuelo de que llenaría sus almas embargadas por la añoranza de la madre patria tan lejana...

A. Torres

CRÓNICA

Antonio Casero, el más castizo de los poetas satíricos, el más madrileño de los actuales cronistas, ha escrito la siguiente bellísima crónica, dedicada una de las fiestas más genuinas de ese pueblo medio parisien y medio andaluz que se llama Madrid.

La reproducimos creyendo que lo verán con agrado nuestros lectores.

A ver al Santo

Allá en el fondo del corredor de una casa de vecindad del barrio de Lavapiés, viven el «tío Cerote» y la «señá Tranquila» matrimonio de la época de la Restauración, tan lleno de cariño como de alfileres; que siempre andan los pobres viejos en malas danzas con el reuma y el asma, y untos y brebajes del demonio.

Ella fué, en sus tiempos, moza de gran troño y lavandera de buenas casas y de algún que otro político en acción; y se enteraba, antes que nadie, de las crisis, por las prendas interiores de tal ó cual ministro, el miedo hace horrores. El fué el penúltimo mejor del distrito, igual discutía una faena del señor «Curro Cácharas» que le echaba tapas y tacones á las botas más «desahucias» como él decía. Jamás le faltaban buenas razones con el tirapí para su esposa, y frases como guindillas para las parroquianas de buen palmito; tal era el hombre, bebedor de las fuentes del progreso y del Valdepeñas de «ca» del «Ermitaño», su balneario vinícola de preferencia. Era un enamorado de su oficio; las medias suelas que cosía estaban «bordás», y los tacones que echaba eran capiteles del propio Churriguera; por algo decía cuando «soplaba», y no cisco, que era el tachuelero de la Rial Casa.

El tal matrimonio vive todavía, y si de salud y de dinero anda mal, aún conservan él y ella en su cofre los trapitos de presumir, y en el alma el amor á las fiestas clásicas, á las que rinden fervoroso culto. No hay nada que les alegre más y les haga revivir como un repicar á romería y á verbena.

En los días tristes del invierno, cuando mengua el trabajo y hay que vivir, lo empuñan todo, todo, menos lo de aquel cofre-crito, que, en el rincón más preciado de la casa, guardan los viejos, para asomarse, de vez en cuando, á la primavera de su vida.

Hoy están de buen ver, hoy es día solemne, se celebra la fiesta del santo Isidro. Desde que apuntó el día anda el diablo suelto por la vecindad: la gente joven canta y ríe; las peinadoras no dan paz á la mano, retocando rizados y moños, y mientras los vecinos de la casa se preparan para la juerga, el casero; que habita en el tercer piso, echa lumbre por los ojos y chispas por su cuerpo.

—Vamos, tú, Filo, si á sí; camará contigo, lo que te retocas; ni que te fueras á retratar pá un dije.

—Espera, Paca; es que al mío no le entran las botas.

—¡Ay, hija, pos pásale trajeta de invitación!

—Señá Manuela: de parte su hijo, que me tire usté la bandurria y la navaja, que va á la Pradera.

—Dile á mí hijo que se compre unas alpaguerras, que son guenas pá correr, que la bandurria está en «ca» del «tío Polilla», y la navaja ni hace falta pá asustar á los ratones.

—Adiós, Nati.

—Hola, Cipri.

—Mía que vas moñosa, chicas; vas pá que te ríen con ese pañotón. ¿Quién «tú» chinito!

—¿Pá qué, galán?

—Pá que me llevaras ahí atrás, y pá, de cirte «kin», «kan», «kban» al oído.

—Ay, mamá, que me pica el loro!

—Mía que eres chusca y flamenco!

—Como que echo clavetes al puchero.

—Que ganas tengo...

—De qué?

—De que regañes con ese, pá ser yo el segundo de á bordo.

—¡Marinero!, ¿que naufragas!... ¡Paso!...

—¡Oye!...

—Que paso, digo; que espera el patrón, y donde hay patrón, ya sabes, no manda marinero. Adiós rico lavate.

—Anda con Dios, fatua.
—Chicas, el cochel.
—¡Madre!...
—Señá Ulogia!
—¡Ramón!
—El cochel.
—Paca, dile al tuyo que pá hoy!
—Que ya bajamos!
—Hasta luego!
—Divertirse y gastar poco!
—Cuidado con el columpio!
—Descuida está, madre, que voy «blinda».
—Al santo... Al santo.

Se oye el alegre sonar de cascabeles y gritos de alegría de la gente moza que baja á la Pradera. Allá, por el corredor y por entre el grupo de cotillas y comadres que afianzan su lengua pá destrozar honras, aparecen las figuras del «tío Cerote» y la «señá Tranquila». Ella va que no se cambia por la reina Olga ni por la bella Zoraida; su cabeza es un museo; sobre sus canas brilla la bandolína, y sobre sus hombros luce el pajizo pañuelo de Manila; aun conserva su falda de paño de Lyon, la misma del día de su boda, y relumbran en sus orejas un par de orlas de brillantes, que son dos ascuas de colores; buenos seis mil reales le costaron al «tío Cerote»; va tal dama quitando penas y sembrando envidias. De él no hablemos; se colocó la zamarrá de rizados negros, el pantalón á cuadros y las botas de caña, así el bastón de puño de asta de ciervo, encendió un habano de á quince, con pintas, y á presumir por el mundo; erguidos y fanfarrones y simulando gallardía, cruzaron aquel par de viejos jóvenes el patio de la casa de vecindad y no faltó una vecina guasona que dijo al verlos:

—Pero cuando van ese par de cornucopias retocás!...

—Hija, á la Pradera, con permiso del sepulturero.

—A lo que replicó el «tío Cerote», con aire solemne y dando chupadas al cigarrero:

—Vamos donde debemos ir, sólo galochas: á cumplimentar con lo castizo, á darle un poquito de alegría á la fiesta, á recordar la juventud á ser dos más pá que aquello no muera; á bañarnos uno, y á soplarlos dos, y á beber agua fresca y milagrosa de la ermita; á eso vamos, á que tan mientras que á vosotras, jóvenes sin ilusión ni arranques, sus dan las cinco de la tarde sin peinar ni barber; á nosotros nos dé el sol, la misma hora, en la Pradera y á orillas del Manzanares, escuchando los sonos de la romería, en el mismo sitio donde yo le pedí amor á ésta, y ésta me dijo que «si» hace mucho tiempo; á eso vamos, galochas, á eso vamos; á pasar el día «rindiendo culto á lo clásico», y á subir pá los Madriles á la hora que el sol se ponga, rendido el cuerpo y alegre el alma, y pidéndole á San Antonio que llegue pronto su verbena; pá lucir ésta su pañuelo de flecos y yo mi chaquetón de rizados negros.

Bien hayan los viejos con más envidia que los jóvenes; bien haya el que quiere á su pueblo, y, cansado del trabajo, busca su diversión en las fiestas populares. Ven aquí tú, vieja mía, la más hermosa de los Madriles; cuélgate de mi brazo y anda marichamosamente pá la Pradera, y por si nadie lo dice, le diré yo: ¡olé las parejas bonitas y con salsa pá mojar; pisa tú, que donde tu pises nacerán rositas de color; andá pá la Pradera, pá decirle al santo; aquí nos tienes, aún quedan madrileños en los Madriles que bajan á verte con la ropita del cofre!...

Antonio Casero.

Muerte de un Rey

Según los telegramas, ha fallecido el rey de Dinamarca, Federico VIII. Se llamaba Cristián, Federico, Guillermo, Carlos, y nació en Copenhague el 3 de Junio de 1843, contando, por consiguiente, cerca de 69 años de edad.

Era hijo de Cristián IX, que falleció el 29 de Enero de 1906, y que fué llamado en lenguaje humorístico el «abuelo de todas las monarquías», y de Luisa, princesa de Hesse, que murió en 29 de Septiembre de 1898.

Subió al trono al día siguiente de la muerte de su padre, ó sea el 30 de Enero de 1906. Casó con Luisa Josefina Eugenia, princesa de Suecia y Noruega, tía del Rey Gustavo V de Suecia, el 23 de Julio de 1889. De su matrimonio tuvo cuatro hijos: los príncipes Cristián-Carlos, actual rey de Noruega, con el nombre de Haakon VII, Haval y Gustavo, y tres hijas: las princesas Ingeborg, Thyra y Dagmar.

El príncipe heredero se llama Carlos Federico Alberto Alejandro Guillermo. Nació en Charlottentud el 26 de Septiembre de 1870 y está casado con la princesa Alejandrina, duquesa de Mecklemburgo, de cuyo matrimonio ha tenido dos hijos: los príncipes Federico y Knud, que cuentan trece y doce años de edad, respectivamente.

El rey Federico VIII, que acaba de morir, era hermano de la reina Alejandrina, esposa de Eduardo VII de Inglaterra, del rey Jorge I de Grecia, del príncipe Valdemar, de la madre del actual emperador de Rusia, y de la princesa Thyra; esposa de Ernesto Augusto, príncipe real de Inglaterra.

Era amante de hacer el bien sin ostentación, y en el corto tiempo que ha durado su reinado se conquistó el amor de sus súbditos, asemejándose á su padre, que fué uno de los monarcas más bondadosos del mundo.

RÁPIDAS

Recomendos

La primavera tarde tranquila, destinarán las gentes jóvenes, á pasear por la campiña, y emprendieron el paseo rebosantes de júbilo y de alegría del vivir los jóvenes corazones. El camino serpenteaba por entre olivares añosos y trigales en flor que salpicaban de rojo las amapolas; el sol daba el último beso de fuego á los árboles y en la espesura un ruiseñor trina una melodía de vibrantes y armoniosas tonalidades. Era un bello atardecer, la hora santa del crepúsculo que tiene una brisleta y una suntuosidad de «éloga»; volaba suilmente por las cabezas alocadas un anhelo de algo infinito, que no acertaban á descifrar las vírgenes olvidadas.

Descansaron. En santa paz, fué comida la frugal merienda, acompañada de repetidos tragos del Peleón modesto, que hizo asomar á los rostros anémicos coloraciones de rojo que envidiaron las amapolas. Comenzaron á titilar en el infinito, bajo un dosel de azul, las estrellas y en el ambiente se esfumaron las campanadas de la vecina torre, como voces de leyenda, como recordadoras de cantos épicos.

La Luna, lucía espléndida en la gran calmosidad; su faz de ensueño, y sus rayos rielaron sobre la negra caballería de la Deseada; en cuyos ojos de ensueño, de mirar intenso y calmoso había un dulce misterio de madrigal.

Se emprendió la vuelta. Para hacer el camino menos pesado, recordaron los alegres números de la música callejera y rezonaba de los últimos estrinos. La voz del romántico dejóse vir potente y vibrante, pasando como una candente canción de amor y de nostalgia; era la invitación al vals, el brindis de caricias que su voz suñía en un orquestal de notas carinosas y vibrantes, dulces y melancólicas. Y al principio enérgico, la voz se tornó lánguida, como un «aleteo» sensual y voluptuoso de carino.

Por entre unas tapias asomaban las flores blancas de un precioso rosal y el amante cogió una de las bellas flores y como testimonio de sus quereres la ofreció á la muñeca que, en sus ojos insondables brillaron dos lágrimas de ternura que el romántico hubiera querido guardar en copas de marfil y de pedrería. Y los corazones latieron unísonos y las almas dijeron el himno, eterno y vibrante de Amor.

Y hoy, en este otro crepúsculo primaveral, el cronista ha recordado aquellos días azules de juventud.

Eusebio Heredero Clar.

Homenaje á Rubén Darío

Rubén Darío cuenta en Palma con grandes simpatías. He aquí como da cuenta «El Liberal» de Madrid, de la hermosa fiesta celebrada en el Ateneo en honor del mago de la rima contemporánea:

Los admirables versos del gran Rubén Darío; unas veces delicados, henchidos de sentimiento y de melancolía, y otras vigorosos, enérgicos, deslumbradores por su brillantez y su fuerza, quizá no han producido nunca mayor efecto que ayer, dichos por excelentes lectores, que pusieron en la interpretación toda su alma de artistas.

Fuó, en verdad, magnífica la fiesta organizada por la Sección de Literatura del Ateneo.

En primer lugar, Jacinto Benavente nos cautivó con la lectura de un primeroso trabajo suyo alusivo al poeta, en el que la nota finamente lírica y punzante se entremezclaba con la poética y sentida.

El gran talento de Benavente, su donosura y su amenidad son constantes é inagotables.

Las cuartillas que ayer leyó forman un trabajo literario digno de su privilegiada pluma. Claro es que el autor de «Los intereses creados» fué ovacionado por la selecta concurrencia.

Muy bien leyó Enri que Amado el hermoso juicio que sobre Rubén Darío hizo don Juan Valera en «El libro azul».

Celebradísimas fueron las cuartillas que Andrés González Bianco escribió para el homenaje.

López Barbadillo, ese andaluz original, tan chispeante «causeur» como excelentísimo escritor, compuso un trabajo primeroso, lleno de frases

felices y oportunistas; cuya lectura fué acogida con frecuentes murmullos de admiración. Dice Barbadillo, con el estilo ameno y mordaz que le caracteriza, que si se hiciese justicia á los grandes artistas, Darío debería ser honrado con el nombramiento de hijo adoptivo de España. Es verdad.

Después de unos momentos de descanso, durante los cuales se comentaron con gran elogio todos aquellos trabajos, se reanudó la sesión, leyendo deliciosamente la encantadora y excelente actriz Anita Martos las composiciones de Rubén Darío «A mi novia» y «Campoamor».

Los aplausos á posta y la lectura fueron muchos.

Las poesías «Relatos», «La rosa niña», y sobre todo «La marcha triunfal», que levó Nilo Fabra de manera estupenda, produjeron un alboroto, un verdadero alboroto.

Esa admirable «Marcha triunfal», modelo genial de descripción guerrera, dicha por Fabra con toda la eufonización vigorosa que requiere, pero sin latiguillos ni desplantes, causó un enorme efecto.

El auditorio en masa, hondamente impresionado, aplaudió con tanto entusiasmo que llegó á emocionarse á Rubén Darío.

Tras aquella fuerte sensación, la lindísima y excelente artista Hortensia Gelabert actuó de manera sedante diciendo, con su voz delicada y expresando con su espíritu hondamente femenino, el «Madrigal exaltado» y la magistral «Sonatina»; cuyos acentos tiernos y apasionados «convivieron á los concurrentes».

La señorita Gelabert fué ovacionada y con ella nuevamente el autor de tanta deliciosa poesía.

«Era un aire suave» «Canción de otoño en primavera» y el soneto «A Margarita», recitados por el notable actor Ricardo Calvo, avivaron el entusiasmo del auditorio.

Tal vez no habíamos oído nunca recitar á Calvo como ayer recitó esas divinas poesías.

Y terminó la fiesta leyendo el propio Darío la hermosa composición que abajo insertamos.

El agrado del público distinguidísimo y culto que llenaba el salón del Ateneo, fué como pocas veces sincero.

Cada composición de Rubén Darío arrancaba palabras de admiración; y cuando los aplausos cesaban no se oía sino decir: «¡Qué colosal poeta! Es formidable!»

Todo lo que, enigmático destino ponga de duro, ó ponza de contrario, al paso del poeta peregrino;

fecha de tenebroso sagitario, insulto de sayón, ó golpe rudo; en la en el camino del Calvario,

lo resiste quien lleva por escudo, tranquilo y fuerte en la gloria del día y con el sueño azul en la cabeza, la devoción de la alta Poesía y de Nuestra Señora la Belleza.

Rubén Darío

Teatros

«La vida perra»
Apolo.—Xavier Cabello, escritor y periodista de talento, puede producir obras muy estimables para el teatro, y otras veces lo ha demostrado. Pero nadie está libre de equivocarse, y Xavier Cabello no es una excepción de esta regla.

«La vida perra», estrenada anoche, me parece, en efecto, una evidente equivocación de su autor.

El público ha rechazado de plano la nueva zarzuela, y fuerza es convenir en que ha estado en lo justo rechazándola. La exposición es larga, el asunto llega tardamente y está violentamente desarrollado. La primera mitad de «La vida perra» es fatigosa y el final sensiblero.

La música de Quinto, aunque agradable, no corresponde tampoco á la inspiración del popular autor de la «Paraguaya» y de la «Serafina».

Tanto á Quinto, como á Cabello, les aplaudiremos con gusto otras veces, ya que ahora no ha podido «ni podía ser».

La interpretación corrió parejas con la insignificancia de la zarzuela. Sólo cabe elogiar á la señorita Palou, que cantó un número con mucha gracia.

El Sr. Videgain, que anoche celebraba su beneficio, es un actor amantísimo en la voz, en los movimientos y hasta en la manera de andar.

Nunca es el personaje que representa; siempre es Videgain. Cierto que el teatro estuvo lleno, lo cual demuestra sus simpatías, y que fué aplaudido varias veces, lo cual demuestra también la indulgencia del público. Pero ni el Sr. Videgain, ni el Sr. Vallejo pueden ocupar el primer puesto en el cuartel de Apolo.

LA REGION

En término muy secundario, cumplen discretamente, pero de ahí no pasan. Claro es que Apolo no tardará en encontrar el primer actor que ahora necesita, y seguramente Arregui y Arnej, que saben tanto de estas cosas, ya están buscándolo.

CARAMANCHEL

AL DIA

Mandamientos de los enfermos

- He aquí, según el Sr. P. P. Schere las reglas que los enfermos deben tener presentes. I. Del médico gratuito, si no es rico, y del médico boticario, huye como del diablo. II. De médico de Sociedades, procura la visita cuando la pagues. III. Receta de consulta gratis y medicina sin farmacéutico, son muy útiles para sus autores, y hasta para el cliente si se abstiene de tomarla. IV. Entre la estulticia del ignorante y la sabiduría de la Naturaleza, es de cuerdo optar por la segunda, y esto te dice, lector, que de no poder obtener receta de médico y medicina de manos de farmacéutico, deberás optar por no tomar nada y entregarte á la sabiduría de las leyes naturales. V. Desconfía de las panaceas. Lo que todo lo cura, nada cura. VI. De medicina secreta, librete Dios, y de las conocidas, nunca asocies más de dos. VII. Medicina americana, déjala en la Aduana. VIII. Con pocas drogas y mucha ciencia tendrás medicinas á conciencia.

IX. Con muchas drogas y estulticia, envenenan á las gentes sin malicia. X. Por decoro ó por conveniencia, no regatees los servicios de la ciencia.

Agua sin microbios

Ahora que para librarse en lo posible, muchos palmesanos, de la epidemia tifoidea, se había ensañado de esta Capital, se habían acostumbrado á beber el agua hervida, nos parece bien enterar á nuestros lectores de un aparato inventado por un Ingeniero francés en el que se puede hervir el agua sin privarla de aire y desembarazarla de los microbios que la hacen tan peligrosa, sin quitarle el oxígeno disuelto, merced al cual no es indigesta.

Para ello se echa el líquido, aunque sin llenarla en una botella de hierro, tapada con un obturador de tornillo y metida en una caldera que contenga una disolución de sal marina, carbonato de potasa, cloruro de calcio ó cualquier sustancia que retarde el punto de ebullición. Después de una hora de hervir, se mete la botella en agua fría, y por una llave ó espita se puede extraer el líquido.

El agua calentada bajo presión no podrá perder el aire; sin embargo, podría suceder que el aire desprendido no volviera á disolverse fácilmente sin agitación y que persistiera en estado gaseoso sobre el agua aún después del enfriamiento.

La llave de salida lleva un filtro destinado á evitar la introducción de gérmenes en la botella juntamente con el aire que reemplaza al líquido extraído.

Ya saben, pues, mis lectores la manera de obtener agua pura, aunque, á decir verdad, el procedimiento me parece algo engorroso.

A. T.

VIDA MARÍTIMA

Leemos en un colega de Barcelona: Nuestros lectores recordarán que el vapor inglés Remembrance, en Diciembre último, encontró con averías el vapor Mallorca, de la Isla Marítima, dándole remolque desde cerca de Palamos hasta este puerto. Sometido á la decisión de amigables compondores el fijar la cuantía del servicio, se ha acordado que la empresa que pertenece el vapor Mallorca abone á la propietaria del Remembrance la cantidad de 575 libras esterlinas, ó sean unas 15.500 pesetas.

Esta mañana ha llegado de Barcelona el vapor rápido «Rey Jaime I».

De Mahón ha llegado el vapor «Menorquín».

Esta mañana procedente de Ciudadela ha llegado el pailebot «Los Amigos».

Está despachado para Barcelona el vapor «Beliver».

Procedente de Argel ha llegado esta mañana el vapor «Miramar».

Para Mahón está despachado el vapor «Monte Toro».

Está cargando un grueso cargamento de carbón de cok el pailebot «Joaquina».

El Juez de la Comandancia de Marina de Vigo, cita llama y emplaza á José Lladó Enseñat, para que se presente en dicho Juzgado á declarar en la sumaria que se le sigue por el delito de desertación.

Para asistir en Cartagena á un Consejo de guerra, se ha ordenado sean pasaportados para aquel apoderado, los procesados por el delito de contrabando: Bartolomé Salom, Miguel Bisbal, Juan Mari y Juan Rigo.

El día 12 de Junio próximo tendrá lugar la subasta para la ejecución de las obras para la instalación de las prisiones militares en los almacenes de Marruecos y ante la Junta de gobierno del arsenal de Cartagena.

El día 14, nuevo concurso para la enagenación del casco y efectos del torpedero Núm. 14. Barceló.

Y el día 15 el del cañonero «Vicente Yanez Pinzon».

NOTAS

De el Sr. Presidente de la Asociación de Viticultores Navarros don Mariano Arrosabe hemos recibido un ejemplar del programa de la Asamblea Nacional de Viticultores que ha de celebrarse en Pamplona en los 8 y 9 de Julio próximo.

No podemos menos de felicitar á los viticultores catalanes y navarros por la idea de llevar á efecto la Asamblea de que se trata, puesto que, no solo ha de proporcionar grandes resultados, sino que necesariamente redundará en beneficio de los productores de vinos de toda España.

Según dicho programa, los temas á desarrollar revisten capital importancia por tender todos ellos al logro de una perfecta misión de las clases vitícolas y vinícolas, con la que podrán, como primer paso, obtener personalidad propia para trabajar de consuno á fin de conseguir nuevos mercados en el exterior para los vinos españoles, y proponer el concierto de Tratados racionales que les abran las puertas del extranjero.

La desgracia de ayer.—En la mañana de ayer regresando á Palma por la carretera de Sóller el conocido fotógrafo Miguel Llompart acompañado de su hermano Damián y su señora, acomodados en un carretón de los llamados ligeros, al llegar junto á «Alfabia» resbaló la caballería siendo lanzados los pasajeros á larga distancia los cuales á consecuencias de la caída sufrieron rozaduras y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Al llegar la familia Llompart se trasladaron á la casa de Socorro donde fueron curados.

Deseamos á la distinguida familia un total restablecimiento.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que el oficial 1.º electo de este Gobierno civil pase á prestar sus servicios en el de Teruel.

Mañana domingo á las 8 y media de la noche tendrá lugar en la sociedad «Juventud Republicana Radical» una velada literaria musical terminando con varios bailables.

La recepción de ayer.—Ayer mañana á las once y media tuvo lugar en el Palacio de la Almudaina la recepción que como en años anteriores se celebra con motivo del cumple años de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

El patio del palacio de la Almudaina en donde se celebró tan solemne acto estaba adornado con banderas y colgaduras de los colores nacionales en sus balcones y ventanas.

Por tal festividad, en los edificios públicos ondeó el pabellón nacional, las tropas vistieron de gala y el parque hizo las salvas de ordenanza á la salida y puesta de sol.

La Banda de música del Regimiento colocada á la derecha de la Audiencia ejecutó, durante el acto hermosas piezas musicales.

Audieron á la recepción el Gobernador civil de la provincia, la Audiencia en pleno, los Jueces de Instrucción, el Ayuntamiento, la Diputación, el señor Obispo con el Cabildo Catedral, el señor Delegado de Hacienda con los jefes de Negociado de la Delegación, Comisiones de Catedráticos del Instituto, profesores de la Escuela de Comercio y de la Escuela de Bellas Artes, el cuerpo consular, Grandes cruces, representaciones de comunidades religiosas, y los Jefes y oficiales de los distintos cuerpos de Guerra y Marina de guarnición en esta plaza.

El patio estaba ocupado por numeroso público. Termina el acto de felicitación las tropas desfilaron ante el señor Capitán general.

Relación de las señoras que han enviado donativos para costear la bandera de combate del Acorazado España.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes entries like Sra. D.ª María de la Esperanza Ramonell de Muntaner, Sra.ª Antonia Muntaner Ramonell, etc.

Suma anterior 289:40

Suma 302:60 (Se continuará)

El presidente de la Sociedad Centro Instructivo del Arrabal de Santa Catalina, nos ha invitado á la velada literaria musical que mañana por la noche tendrá lugar en los salones de dicha sociedad.

¿Como no probarlo? La práctica de todos los días atestigua que para la curación de los artríticos, gotosos, reumáticos y para los que sufren de arenillas, mal de piedra cólica cólica cólica, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., ningún específico es mejor ni tan indicado como la «Piperazina Dr. Grau». Depósito General.—Centro Farmacéutico, Palma.

Han sido suspendidas las vistas por Jurados en Ibiza correspondientes al presente cuatrimestre, habiendo en su lugar señalado el día 3 de junio próximo.

El Seifol

contra el sudor de pies y manos, Para irrigaciones vaginales y lavage íntimo como loción antiséptico para la cabeza Tiene las aplicaciones de todos los antisépticos Se presenta en elegantes frascos graduados Se vende en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Ha sido señalado el día 15 del corriente para verificar el sorteo de los seis vocales que en concepto de mayores contribuyentes, cuatro por territorial y dos por industrial han de formar parte de la Junta del distrito de la Lonja para formar la lista de Jurados del mismo.

El señor vice-consul de Austria-Hungría nos participa que ayer recibió una comunicación de la Embajada de dicha nación, participándole que el día 3 del próximo mes de junio visitará nuestro puerto el buque de guerra de la marina imperial y real austríaca «Katerin Elisabeth», el cual saldrá de Fiume en viaje de instrucción.

El citado buque llevará á bordo los cadetes de la marina de guerra de la susodicha nación. Permanecerá en Palma hasta el día 7 del mismo mes, saliendo después para otros puertos del Mediterráneo.

INFORMACION MILITAR

Real orden

«La Gaceta de Madrid», publica en su número del Miércoles la siguiente Real orden para la aplicación del indulto á los prófugos y desertores.

En otros extremos, se dispone que los mozos residentes en España que hagan uso del derecho de que se trata y que no dependan de otras jurisdicciones, á tenor de lo preceptuado por la Real orden de 21 de Junio de 1903, en armonía con lo establecido en las leyes, dirijan sus instancias al Ministro de Gobernación, presentándolas para su curso precisamente en la Comisión mixta de reclutamiento de la provincia en que fueron ó debieron ser alistados.

Los que residan en el extranjero presentarán sus escritos ante los Consulados de España, en la demarcación á que pertenezcan, y los que habiten en las posesiones españolas de Africa ante los respectivos representantes de la autoridad nacional remitiéndolos unos y otros á las aludidas Comisiones mixtas.

En el caso 3.º del art. 1.º del expresado Real decreto, referente á mozos no alistados, se sobreentenderá que están asimismo incluidos los alistados, con la penalidad del artículo 31 de la ley de 21 de Octubre de 1896 á que aquel se contrae. Estos alistados y cuantos indultados estuviesen sin sortear se someterán á un sorteo supletorio general.

En las solicitudes los interesados indicarán su nombre y apellidos, el lugar y fecha de su nacimiento, su domicilio actual, el número de su inscripción consular, si residen fuera del territorio nacional y el Ayuntamiento en que se llevó ó se debió llevar á cabo su alistamiento para el servicio militar, pudiendo aportar cuantos documentos y justificantes estimen necesarios para que se llegue á legalizar su situación.

Los plazos que fija el art. 5.º del decreto se entenderá que son improrrogables.

Destinos en Infantería: El coronel de infantería don Juan Aliaga Ramis, recién ascendido ha sido destinado á excedente en Baleares; y el teniente coronel del mismo cuerpo don Miguel Moranta Frau ha sido destinado al regimiento de Inca número 62.

Se halla guardando cama de leve enfermedad, la distinguida señora doña María M. Sureda esposa de nuestro distinguido amigo el Secretario de la Compañía de ferro-carriles de Mallorca D. Jaime Sancho.

De veras deseamos en total restablecimiento.

En el vapor «Rey Jaime I» ha llegado esta mañana de regreso de Madrid, el jefe del partido Conservador en Baleares don Manuel Guasp.

También ha llegado con el mismo vapor el teniente coronel de infantería don Fernando Crespo Estrada, nuevo ayudante de campo del general de división don Francisco Perez Clemente gobernador militar de Mallorca.

Esta mañana han llegado en el vapor «Menorquín» don Pablo Solé, don Gabriel Riera y esposa y don Miguel Ballester.

Los pronósticos del tiempo Para la segunda quincena del presente mes, hace Sfeijoon los siguientes pronósticos: «Una depresión procedente de Madera se acercará al SO. de la Península el viernes 17, y producirá algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones, particularmente desde Andalucía al Centro, con vientos de entre NE. y SE.

El sábado 18, pasará por Marruecos y Argelia la depresión del SO, y ocasionará lluvias y tormentas, espe-

cialmente desde Andalucía y Levante hasta la región central, con vientos del primero al segundo cuadrante.

La depresión mencionada, corriéndose hacia Oriente, se hallará el domingo 19 en Argelia y Túnez, invadiendo el Mediterráneo. Mejorará el estado atmosférico en la Península, pero todavía se registrará alguna lluvia ó tormenta en las regiones próximas á dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE.

El lunes 20, dominará el buen tiempo en nuestras regiones.

Del 21 al 22, avanzará por Marruecos y Argelia otro centro de perturbación atmosférica que causará algunas lluvias y tormentas en la mitad meridional de la Península con vientos de entre NE. y SE.

El jueves 23, quedará un mínimo barométrico en el Mediterráneo que ejercerá alguna influencia en las zonas vecinas, y otra depresión se acercará á nuestro SO., produciendo alguna lluvia ó tormenta en esta región.

La depresión del S. se remontará hacia Galicia el viernes 24, y otro centro de bajas presiones actuará en el NO. de Europa. Se registrarán lluvias y tormentas en la Península principalmente desde el NE. al centro con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 25 al 26, será más tranquilo el estado atmosférico de la Península, porque la depresión del NO. irá subiendo á Irlanda, y su acción se limitará al NO. y N., donde se producirá alguna lluvia ó tormenta, con vientos del tercer cuadrante.

Del 27 al 28, pasará por el N. de Francia, Países Bajos y Alemania un núcleo de fuerzas, y un mínimo barométrico se formará en el Mediterráneo superior. Estos elementos perturbadores solamente ocasionarán alguna lluvia ó tormenta en el N. y NE. de la Península, con vientos de entre SO. y NO.

El miércoles 29, empezará á sentirse en el NO. y SO. de la Península el avance de nuevas depresiones oceánicas, cuyos centros estarán en el NO. de Irlanda y entre Madera y Portugal.

Estas depresiones llegará el jueves 30 á las Islas Británicas y á la mitad septentrional de la Península, y causarán lluvias y tormentas, especialmente desde el NO. hasta las regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes 31, se hallará en el mar del N. la depresión de las Islas Británicas, y en el Mediterráneo superior la de la mitad septentrional de la Península. Se producirán algunos chubascos y tormentas en la mitad oriental, particularmente en el N. y NE., con vientos de entre SO. y NO.»

En vista de la preferencia demostrada por los Sres. excursionistas á Sóller, en efectuar temprano el regreso á Palma, la Compañía del ferro-carril ha dispuesto para los domingos y días festivos, además del servicio ordinario, el extraordinario á continuación.

Salidas de Palma.—7:40—11:30—15:00—15:30 y 20.

Id. de Sóller.—5:30—9:30—13:15—18:00 y 18:30.

Oficiales para Americanas. Se necesitan en la sastrería de José Fornés.—Conquistador-37-Palma.

Deseais tomar buen café. Pues compradlo siempre en la Antigua Casa Llofrú-Tostadero único Verdad. San Nicolás, 46.—Palma.

DISPEPSIA y enfermedades del estómago é intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones pesadas, acidez de la lengua, pérdida de apetito, acidez, dolores y ardor de estómago, vómitos, vómito estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

Deposito en las principales farmacias del mundo y SURENO, 30, MADRID. En cada frasco incluye á gratis la guía.

NOVEDADES DEL DIA

La sala de Labores

A pesar de lo poco concurrida de expositoras que se ve la Sala-exposición de Labores de la mujer, recientemente trasladada á «C'an Bitla», sabemos que han sido ya varias las transacciones realizadas en tan hermosa fundación.

Las dueñas de los objetos vendidos han quedado satisfechísimas del precio á que se han realizado sus trabajos.

Es una verdadera lástima que, se vea tan poco concurrida, fundación tan útil y altruista.

CARTERA Oficial

Concursos.—Se ha anunciado un concurso para las plazas de Verificador de Contadores de agua y de gas de la provincia de Logroño.

Las condiciones principales para tomar parte en dicho concurso son las siguientes: Ser español.

Tener más de 20 años de edad. No haber cesado en otro cargo público por motivo justificado en expediente.

Pueden optar á ellos, los Ingenieros, los Doctores y Licenciados y en último caso, los Ayudantes de Obras públicas.

También se abre otro concurso para la provisión de la plaza de Médico segundo de la estación sanitaria del puerto de Cartagena.

Delegación.—Ha sido delegado D. José Gómez Ocaña para asistir á la Asamblea de Fisiólogos que se celebrará en París en el mes actual.

Notas teatrales. Balear.—La bailarina «La Estrella de Andalucía» y la cantadora «Adela López» siguen actuando con gran éxito en este teatro.

La empresa anuncia para en breve importantes debuts.

La Protectora.—El numeroso público que frecuenta este favorecido salón, elogia las hermosas cintas que en él se exhiben.

Los estrenos últimamente verificados han llamado grandemente la atención.

Asistencia Palmesana.—«El verdadero amigo», bellísima cinta marca Eclair, últimamente estrenada en el teatro de la calle de Lulio, consigne que se llene el salón en cuantas sesiones se exhibe.

Todos los días se estrenan también cintas de las más renombradas marcas.

El público ha sabido pues corresponder á los esfuerzos hechos por la empresa.

Obreros Católicos.—Distinguida concurrencia asiste á las sesiones de cine que se celebran diariamente en este local de 6 tarde á 11 noche.

Ciudades, Villas y Pueblos. Tocan ya á su término las obras que se están realizando en la nueva capilla de nuestra parroquia para la colocación en la misma de la imagen del Santo Cristo y cuya bendición del retablo y sagrario tiene que verificarse el sábado y domingo próximo, habiendo con tal motivo organizado nuestro R. Párroco, con asistencia del Excelentísimo

ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis las siguientes funciones.

Manacor Mayo de 1912 Siendo necesario para la realización del ensanche parroquial de esta villa el derribo de la capilla del Santo Cristo, se ha adornado una nueva dante será adorada tan venerable y milagrosa figura. Para el solemne traslado se celebrarán las funciones siguientes:

Sábado 18 Mayo. A las 3 de la tarde, repique y colocación de banderas en las casas. A las 6 recorrerá la población la banda de música invitando á los devotos á la función. A las 7 y media el Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo con asistencia de las Autoridades bendecirá el nuevo retablo y presidirá la procesión por el interior de la iglesia, durante la cual la capilla cantará el Miserere de Allegri Seguirá la adoración cantándose el Te-Deum del R. S. Tortell.

Domingo 19 Mayo. A las 9 y media se cantará Tercia y el Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo bendecirá el nuevo sagrario, donde se trasladará la Reserva. Seguirá la misa solemne con asistencia del Excelentísimo Prelado cantándose la misa de Angélica por la capilla y el pueblo ocupando el púlpito el R. S. D. Antonio Truyol Pbro. Catedrático del Seminario. A las 3 y media de la tarde se cantarán Vísperas solemnes y se dedicará lo restante del día á la adoración del Santo Cristo. La banda de música, desde las 6 de la tarde hasta el anochecer tocará en la plaza de Palacio.

Nuestro Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo concede 50 días de indulgencia á los que asistan á las bendiciones del Retablo y Sagrario. Con motivo de la visita del Excelentísimo Prelado el lunes se administrará en nuestra parroquia el sacramento de la Confirmación.—C. Manacor 16 de Mayo de 1912.

Ibiza.—La compañía cómico-dramática Casals-Cazola que con tanto éxito actúa en nuestro teatro estrenó el domingo «Terra baixa», drama en tres actos, original del eximio poeta catalán Angel Guimerá.

Regístrese un llenazo enorme, como pocas veces se había visto; premiando el público, con prolongados aplausos, la difícil labor de los artistas.

Después de horribles sufrimientos falleció en el hospital de esta ciudad, el lunes por la madrugada, el joven Juan Ramón Planells de «Cana Eubarea», que días anteriores se le había disparado una pistola que llevaba, hiriéndolo gravemente.

El martes á las siete de la mañana entró en nuestro puerto el magnífico vapor «Balear» fletado para realizar la excursión á Argel.

Lucía la empavesada y en sitio muy distinguido enarbolaba la bandera ibicenca.

La Banda Municipal de Palma, contratada para amenizar la excursión, tocó por la mañana, de diez á doce, en la plaza de la Constitución, y por la tarde estuvo en el Ayuntamiento, Consulado francés, Gobierno Militar y casa de don Vicente Peireyra.

A las seis zarpó el «Balear» para Argel con un número de excursionistas que excedía de cuatrocientos.

Se les dispensó una despedida muy entusiasta.

Ciudades, Villas y PUEBLOS

Tocan ya á su término las obras que se están realizando en la nueva capilla de nuestra parroquia para la colocación en la misma de la imagen del Santo Cristo y cuya bendición del retablo y sagrario tiene que verificarse el sábado y domingo próximo, habiendo con tal motivo organizado nuestro R. Párroco, con asistencia del Excelentísimo

Información Telegráfica

Desde Melilla

M. 18—3:30 m.

Normalidad.—Entierro.—Desahiento.

Se van recibiendo noticias de Melilla que hacen renacer la tranquilidad.

Después del último combate, parece que los harqueños se han retirado definitivamente.

Ayer en Melilla celebróse el entierro del teniente Samaniego Morales que revistió inusitada solemnidad.

Asistieron comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Se tiene gran confianza en que la proclama del general Aldave producirá resultados eficaces, pues se nota un gran desaliento entre las cábilas rebeldes.

El harka va disminuyendo en guerreros, y muchos moros de los que la forman, siguen embarcándose para Argelia.

Van mejorando notablemente los soldados heridos en el último combate.

Muertos ilustres

El general Sr. Aldave ha podido confirmar que además del Mizizian, murieron también en el último combate, cuatro grandes personajes moros.

Matóles un sargento de Caballería.

Junta

Asegúrase con grandes visos de certeza que los cabileños celebrarán hoy en Zebuya una gran junta de notables rebeldes, para adoptar los acuerdos que deben seguir en vista de las circunstancias.

Dícese que predomina entre ellos el deseo de pedir la paz y el perdón, creyéndose que decidirán someterse. Sin novedad.—El cadáver del Mizizian

La noche, en todos los campamentos ha transcurrido sin novedad.

Al llegar a Segangán el cadáver del Mizizian esperaba más de 200 moros.

Su familia se hizo cargo de él, enterrándole con gran pompa en la tumba de sus antepasados.

Fiestas en San Sebastián

Comunican de San Sebastián que se ha celebrado solemnemente en aquella capital presidida por el señor Arias Miranda, la fiesta de la colocación de la primera piedra del Palacio de Justicia.

Asistieron todas las autoridades, representaciones oficiales de todas las entidades, Centros y Sociedades de la población.

El clero de la parroquia del Buen Pastor dendijo la primera piedra, reinando un entusiasmo delirante.

El Alcalde pronunció un bellissimo discurso de tonos patrióticos, ensalzando el acto que se verificaba y agradeciendo la protección del Rey.

Al terminar fué calorosamente aplaudido dándose vivas entusiastas al Monarca, á España y á San Sebastián.

Habló después el Ministro de Gracia y Justicia Sr. Arias Miranda que enalteció las leyes y la justicia, abogando por el florecimiento de las artes, de la industria y de la agricultura.

Hizo votos por el engrandecimiento de España, dando vivas á los Reyes, á España y á las Vascongadas.

Asistieron á la fiesta varias bandas de música haciendo los honores el Regimiento de Sicilia de guarnición en aquella Ciudad.

Recepción

La recepción que se celebró después en el Ayuntamiento estuvo brillantísima.

Visita

El Ministro, señor Arias Miranda, que ha sido agasajadísimo visitó la Granja provincial, saliendo muy complacido de la visita.

Toros y Toreros

M. 18—3:30 m.

En la corrida celebrada ayer se lidiaron toros de la ganadería de Miura que resultaron muy bravos difíciles.

Bombita toreó su primero con gran desconfianza, matándole después de tres pinchazos malos.

Al quinto lo muleteó malamente rematándolo de un metisaca pescucero á paso de banderillas.

En el sexto hizo una faena desastrosa.

Después de varios pinchazos en el cuello de la res acabó con una feisi-

ma estocada, promoviéndose gran escándalo en el público.

Vicente Pastor, al entrar á matar á volapié tropezó con tan mala suerte que fué empujado por el toro, pasando á la enfermería.

Gallito y Gaona se lucieron toreando y banderilleando. Con el estoque medianos.

El parte dado por los facultativos acerca de la lesión de Pastor, dice que sufre una lesión de segundo grado en la parte interna del muslo externo, con rotura de vasos femorales.

Mientras se practicaba la cura á Pastor en la enfermería surgió un incidente entre el Ayudante del médico y varios Diputados provinciales, por empeñarse estos en presenciar la operación.

Después de curado, Vicente fué conducido á su casa, siguiendo á los conductores una gran multitud de chiquillos.

Durante el trayecto agolpábase la gente preguntando con interés á los camilleros por el estado del herido.

Estos contestaban que la lesión era leve y que carecía de importancia. Al llegar á su casa el diestro produjo en la familia una emocionante escena.

Su madre y hermana lloraban desconsoladamente.

Pastor las tranquilizó.

Después mandó que se gratificara con cien pesetas á los camilleros.

Ha sido visitadísimo por sus amigos y admiradores, á quienes ha contado detalladamente la cogida, hablando de las malas condiciones del toro.

Varias noticias

Madrid 17, 3:30 m.

El cumpleaños del Rey.—Recepción oficial.—Discursos.

Se ha celebrado en el salón del trono de Palacio la recepción oficial con motivo del cumpleaños del Rey.

El acto, como de costumbre, ha revestido gran brillantez.

Don Alfonso y doña Victoria ocupaban el trono, rodeados de los infantitos y altos funcionarios palatinos.

El Gobierno, de uniforme, ocupaba el lugar de costumbre en tales ceremonias. Frente al trono estaba el cuerpo diplomático.

Entró primero en el salón la comisión del Senado presidida por el señor Montero Ríos, quien después de las reverencias de rúbrica se adelantó hacia SS. MM. y leyó el discurso que en estos casos es de rúbrica.

Le contestó S. M. con otro discurso de elevado concepto.

Después hubo la recepción general, que estuvo brillantísima asistiendo á ella comisiones de las corporaciones oficiales, muchos generales, etc.

Más tarde se verificó la recepción de señoras, que estuvo también muy concurrida.

Por la noche se celebró un banquete al que asistió toda la plana mayor de la aristocracia y de la política.

Sueltos comentados

En los círculos políticos son objeto de muchos comentarios los sueltos que publican «El Imparcial» y «El Liberal», y que transcribimos en otro lugar suponiendo que los conservadores van á subir al Poder inmediateamente.

Se cree que dichos sueltos están inspirados por determinados personajes para advertir que después de este Gobierno no vendrá ninguno liberal.

Aseguran otros que con ello se quiere tantear la opinión.

Las cábilas son para todos los gustos, sonando con frecuencia los nombres de Gasset y Cobián.

El discurso de Romanos

En todos los círculos políticos ha sido muy comentado el párrafo del discurso del señor Conde de Romanos que se refiere á la aprobación de los presupuestos, pues en el afirmaba que los sostendrá en las cortes el menor tiempo posible.

Impresiones

Muchos personajes de los que salían de la recepción celebrada en Palacio decían que se había notado algo raro en el semblante de los ministros y que, aunque aparecían sonrientes, algunos no podían ocultar cierta preocupación.

Los conservadores se mostraban indiferentes.

Cuando los periodistas preguntaron á algunos de ellos sobre política, decían que no sabían nada de crisis y que el Gobierno es el que debía saberlo.

Interrogado el señor Canalejas, repitió lo que nos había dicho al medio día, aunque sin negar rotundamente los rumores de crisis.

Protestan

Los conservadores protestan de que se les atribuyan ciertas impaciencias para dificultar la gestión del Gobierno.

Los republicanos

Los republicanos dicen que el actual revuelo, obedece á que resultó ser falsa la noticia lanzada por los conservadores de que les había sido alzado veto y por consiguiente se esperaba su elevación al poder.

Lo que dice la Prensa

«El Imparcial»

Dice en el artículo de fondo que, según parece, nos hallamos al término de las negociaciones de Marruecos, pues Inglaterra ha dado dictámenes sobre las diferencias surgidas entre España y Francia á propósito del valle de Uarga, adjudicando parte del territorio disputado á cada una de las partes contendientes.

Se ignora—añade—la forma y la cuantía. Se sospecha que Inglaterra no se ha apartado mucho de la propuesta de España. Sin embargo, las impresiones sobre este punto no son satisfactorias.

—En otro lugar dice «El Imparcial»:

Creemos tener motivos para pensar que la política atraviesa en los momentos presentes por circunstancias interesantes. En el breve interregno parlamentario que se abrió anteayer y que deberá cerrarse el sábado, sin que de ello se pueda responder, han cristalizado elementos muy heterogéneos bastantes á producir alteraciones hondas en la vida pública. Bien al contrario de lo que se ha venido afirmando estos días, entendemos que no se trata de pleitos internos que afectan al partido liberal, sino de algo que afectaría á éste mucho más profundamente, incluyendo entre los cambios de personas al jefe del Gobierno.

Mientras la opinión pública se entretiene en los rumores de crisis parciales, el partido adversario sale de las penumbras de la oposición y aparece bruscamente en primer término tomando posiciones para el Poder. Es más que probable que el estado llano de los conservadores sea el primer sorpresivo al lernos hoy; no afirmaremos lo mismo respecto al señor Maura.

Dice que empezó á elaborarse el asunto con la declaración del señor Azcárate levantando el veto á los conservadores. Termina manifestando que él cree que no deben venir todavía al Poder.

«El Liberal»

En el lugar del fondo publica un artículo elogiando el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid de municipalizar el abastecimiento de carnes, lo cual beneficiará los intereses del vecindario.

—En un largo suelto titulado «Los conservadores en el poder», dice «El Liberal» que en las últimas 24 horas se ha operado un cambio extraño y grandísimo en la actitud de los conservadores.

Los conservadores—dice á raíz de las declaraciones de Azcárate y Melquiades Álvarez, se alborozaron mucho, porque al levantarles el veto creían que ocuparían pronto el poder.

Los primantes del partido desvanecieron las ilusiones de los impacientes, diciéndoles que era prematuro el adelantamiento al poder, pues precisaba terminar las negociaciones con Francia y ultimar los presupuestos.

Estas manifestaciones calmaron á los personajes, que se resignaron á esperar la aprobación de los presupuestos, confiando en que el Gobierno los aprobaría antes de las vacaciones.

Así estaban las cosas hace tres días.

Pero la decoración ha cambiado totalmente, sobre todo en las últimas 24 horas.

Ya no hay negociaciones, ni presupuestos, ni nada que pueda impedir la subida de los conservadores al poder.

Quienes esto dicen no son los conservadores del estado llano, sino los exministros y personajes de altura, que aseguran que el Gobierno tiene contados los días.

«Ha sido tan fulminante el efecto producido por el supuesto levantamiento del veto de los conjuncionistas?»

Esta pregunta no tiene por ahora otra contestación que la actitud de los interesados, y esta es tal que los conservadores de muchas campañas daban ayer como posible que en un plazo que no llegue más allá de dos ó tres días surgiesen acontecimientos políticos de suma trascendencia.

«¿Quién sabe—decían—si el choque estará en el proyecto de las Mancomunidades?»

Recogida fielmente esta actitud de los conservadores, esperemos los acontecimientos, que, al decir de ellos, van á ser fulminantes.

«El universo»

Dice en el artículo de fondo que con motivo de la muerte del Mezzian se abrirá un paréntesis en las hostilidades periódicas de la harca, que debe ser aprovechado por España para entablar en el Riff una acción militar enérgica é inteligente, que debe llevar á las cábilas el convencimiento de la superioridad incontrastable de nuestras armas.

«El País»

Considera que es un escándalo cuanto en España ocurre acerca de la conspiración contra Portugal.

Dice que en las provincias gallegas se consiente la conspiración, gracias á los manejos de los caciques monárquicos, entre ellos el marqués de la Riestra, que conspira contra la República portuguesa.

Censura al Gobierno español por no adoptar medidas que sirvan para la tranquilidad de Portugal.

«La Gaceta»

Aparece orlada con motivo de ser el cumpleaños del Rey.

Publica un decreto disponiendo que la Corte vista de luto durante 21 días (once riguroso y diez de alivio), con motivo de la muerte del Rey Federico de Dinamarca.

También inserta las siguientes Reales órdenes:

Desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Beltrán Salse contra una providencia del gobernador de Lérida de 28 de Mayo de 1910.

Declarando que dentro de la segunda quincena del mes actual se publicarán los anuncios convocando licitadores para los concursos que tendrán lugar dentro de los cinco primeros días del mes de Junio en los parques de suministros y fábricas militares de subsistencias para la adquisición de los artículos que se consideran necesarios para las atenciones de dicho mes.

Designando á los rectores y directores de centros docentes dependientes del ministerio de Instrucción para los trabajos de propaganda para conseguir el mayor número de adhesiones al IV Congreso internacional de educación popular.

Últimas noticias

El Consejo de Estado

Mañana se reunirá en pleno el Consejo de Estado para deliberar sobre el crédito de 27 millones de pesetas para el ministerio de Fomento.

Los republicanos y los bizcarras

D. Melquiades Álvarez ha escrito una carta al señor Echevarrieta, de Bilbao, remitiéndole otra del señor Azcárate con la fórmula para el concierto entre los republicanos y los nacionalistas vascos.

El partido reformista concede autonomía á todos los organismos locales, sin otra limitación que la de mantener la unidad de la patria.

El «Grand Guignol»

Debutó anoche en el teatro de la Comedia ante un público distinguidísimo que llenaba el teatro, la Compañía del Grand Guignol que dirigen Alfredo Sainati y Bella Starace.

La Starace y Sainati fueron objeto de una calurosa ovación después de la representación de *L'automata* y *Lui*.

Es opinión unánime que Bella Starace es una de las más grandes artistas que nos han visitado.

El señor Canalejas

Al recibir á los periodistas el señor Canalejas nos ha dicho lo siguiente:

He leído las notas políticas que publican hoy «El Imparcial» y «El Liberal», hablando de un cambio político, y vi que también hacia algunas insinuaciones en este sentido «La Epoca».

Hace tiempo que se nota mucha efervescencia entre los conservadores, que no ocultan su deseo de subir al Poder; pero yo siempre tengo planteada la cuestión de confianza.

En estos momentos parece fuera de lugar é inoportuno un cambio político, pues está bien reciente el voto de confianza de la mayoría, ratificado por el Monarca.

Al mismo tiempo no hay motivo para pensar en la crisis del partido liberal.

Hablando de la cuestión internacional, ha confirmado el señor Canalejas que llegó una nota de Londres respecto de las negociaciones sobre Marruecos, y añadió:

Conviene tener presente que Inglaterra no ha intervenido en esta cuestión como árbitro, sino como amigable componedora. La contestación que ha dado es bastante confusa, pero no porque ella haya tenido intención de hacerlo sino porque la cuestión es de por sí bastante oscura.

Nosotros hemos pedido aclaración. Teme el señor Canalejas que mañana los republicanos, al abrirse la sesión del Congreso pidan que se cuente el número de diputados.

Terminó diciendo que si se celebra sesión se discutirá el proyecto de ley referente á lo de Canarias.

El Sr. Cambó

El señor Cambó sale esta tarde, en el expreso para Barcelona.

Regresará el lunes ó martes de la semana próxima.

El mitin de Figueras

Mañana, en el expreso saldrán para Barcelona los señores Melquiades Álvarez, Pablo Iglesias y Salvatella.

Los señores Salvatella y Pablo Iglesias continuarán el viaje directamente á Figueras.

El señor Alvarez se detendrá unas horas en Barcelona, para asuntos profesionales, saliendo en el expreso para Figueras.

Propósitos de Nakens

El señor Nakens ha convocado á una reunión á los señores Sol y Ortega, Azcárate, Lerroux, Alvarez, Zulueta é Iglesias, para invitarles á que se unan todos y concierten una alianza de todos los republicanos.

El ex rey Manuel en España

Pontevedra.—Se da como seguro que anteayer estuvo aquí el exrey de Portugal, con dos ayudantes.

Llegó en automóvil á las diez de la mañana.

Vestía de negro y llevaba sombrero flexible.

Oyeron misa en San Francisco, luego estuvieron en la plaza de Abastos y después marcharon en dirección desconocida.

Luto

Se ha dispuesto que por la muerte del rey Federico VIII de Dinamarca, la Corte vista 21 días de luto, 11 riguroso y 10 de alivio.

Extranjero

La acción francesa en Marruecos

París.—Segun despachos de Tanager, el general Moirer se ha limitado á adoptar en Fez medidas defensivas, por no tener tropas suficientes para tomar la ofensiva.

Aumenta la agitación en Fez y se esperan nuevos disturbios.

En Taza la situación es grave.

Un telegrama que publica «L'Echo de Paris» dice que las tribus se proponen atacar á Fez.

Escándalo en el Reichstag

La prensa alemana se ocupa extensamente de lo borrascosa que ha sido la sesión en el Reichstag; el tumulto fué espantoso entre los miembros de la Cámara, llegando á darse de bastonazos.

El motivo de la algarada fué debido por el discurso del Kaiser al censurar al partido socialista, todos los ministros que no se hallaban conformes con las palabras pronunciadas por el jefe de la nación abandonaron seguidamente la Cámara.

Combats italo-turco

Despachos de Roma dan cuenta de haberse recibido telegramas del jefe de las tropas italianas comunicando que las tropas después de haber teni-

do un reñido combate en la isla de Rodas con los turcos, estos se vieron obligados á abandonar la isla, haciéndose muchísimos prisioneros.

En el Paraguay

Buenos Aires.—El cónsul de la Argentina en Asunción, comunica que ha fallecido el expresidente de la República coronel Jara.

Luto oficial

Berlín.—Con motivo de la muerte del rey de Dinamarca, el emperador de Alemania ha resuelto suspender sus proyectados viajes á Frankfurt y á China.

Los ladrones parisenses

París.—Aprovechando la circunstancia de ser hoy día festivo, ha sido enorme la concurrencia de curiosos en Vogent-Sur-Marne, escenario de las postreras hazañas de Garnier y de Vallet.

De las estaciones de Vicennes y Sceaux, salían los trenes abarrotados de público. En esta última población formaban una nota pintoresca las «grisettes» y mujeres de rompe y rasga, estudiantes y artistas del barrio latino, que también rendían culto á la curiosidad.

Alrededor de la casita en ruinas, donde tan tenazmente se defendieron los bandidos, prestaba servicio de vigilancia la policía, no permitiendo que nadie se acercara al edificio.

Se ha verificado un registro en las bodegas de la finca, encontrándose un arsenal de armas y útiles de robar.

—A las nueve de esta mañana han sido enterrados en el cementerio de Bagneux, donde suelen enterrarse los criminales, los cadáveres de Garnier y Vallet.

Han sido inhumados cerca del sitio donde reposan los restos de Bonnot y Dubois.

—El brigadier Fleury sigue muy grave.

Presenta tres ó cuatro heridas en un brazo y otra en la columna vertebral que interesa el pulmón.

Los demás heridos siguen mejor.

Información de última hora

Por cuestiones de intereses esta mañana han reñido acaloradamente en la plaza de Abastos dos verduleras, las que después de haberse dirigido toda clase de insultos y atropellos han sido detenidas y puestas á disposición del Juzgado.

La Benemérita del puesto de Alcudia da cuenta de haber detenido á un individuo presunto autor de haber sustraído varias prendas de vestir á una vecina suya.

Ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Esta mañana una mujer que transitaba por la calle de Jaime Ferrer ha sufrido fuerte síncope cayendo sin sentidos en mitad de la calle.

Ha sido recogida por unos transeúntes y trasladada á la casa de Socorro donde ha sido curada.

Esta mañana ha sido curado en la casa de Socorro de Santa Eulalia, un individuo llamado Pedro Orfila de 34 años de edad, que presentaba una herida confusa en una mano efectos de haberle caído encima una teja estando este trabajando en el frontis de una casa de la calle de la Pureza.

Por individuos del cuerpo de Policía han sido detenidos dos individuos por cometer actos inmorales en la vía pública.

Esta mañana ha sido asistido en el dispensario de la Crnz Roja un individuo que presentaba un extenso corte en una mano producido con un cristal.

A la hora de cerrar la presente edición se nos entera que se halla algo mejorado de la dolencia que le retiene en cama desde hace varios días nuestro querido director don Andrés Barceló.

Hacemos votos para que la mejoría sea en breve plazo total y que pronto pueda tornar el respetado amigo á presidir las diarias tertulias del trabajo.

VALORES PUBLICOS

Cotización Oficial del día 17 de Abril	
Oficial del día 17—16.	
4 por 100 interior contado.	85'00
5 por 100 amortizable.	101'15
Banco de España.	453'00
Tabacos.	289'00
Francos.	105'90
Libras.	267'4
Barcelona (Bolsa) día 17—16.	
4 por 100 interior fin de mes.	85'12
Id. próximo.	60'00
5 por 100 amortizable.	101'00
Norte.	100'70
Alicantes.	98'70
Orenses.	24'45
Coloniales.	00'00
Francos.	000'00
Exterior de París.	00'00
Renta Francesa.	00'00

SECCION DE ANUNCIOS

Corsetería "La Catalana"

Esta de Brossa, 12. Palma. Elegancia - Higiene - Economía. Variado y extenso surtido en Corsés, últimas creaciones de la Moda Parísien, á precios reducidos.



Respecialidad en la confección de Corsés á medida. Rectos, Imperio, Directorio, Corsés higiénicos para señoras en estado interesante y Pajaventrales.

Corsés-faja

Modelos y figurines de los principales centros europeos de la moda, exclusivos para la CORSETERIA CATALANA Brossa, 12.

Los afamados Corsés de esta casa, única en Baleares, son altamente higiénicos, y rectos, quedan desahogados del estómago y reducen el vientre sin causar molestias.

NOTA.-Previo aviso se pasa á domicilio á tomar medidas y á probar Corsés, en el domicilio de las señoras.

No más pelo blanco

Tintura del Dr. Padró

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó yello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido.

Herpes -- escrófulas -- Tuberculosis

CON DECAIMIENTO DE FUERZAS ó INAPETENCIA

La sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las amoradas é infecciosas. Paralelo al uso véase el prospecto.

Lloid Italiano

SOCIEDAD DE NAVEGACION



COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE

Barcelona y Buenos Aires

Próximas salidas

PRINCESA MAFALDA 23 Mayo.-INDIANA 2 Junio.-CORDOVA 26 Junio. Con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Señora y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos.

VERDADERA COCINA ESPAÑOLA

Para pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17 (esquina Pelaires).-Dalma.

Herederos de Buenaventura Fuster

Gran Liquidación en Pañería, Lanería y Lencería

Para las temporadas de PRIMAVERA y VERANO

Especialidad en SASTRERIA á la medida y confección y trajes para niños.

No confundirse, Plaza de Coll 9.ª, 9.ª y 9.ª, Parada del Tranvía

Isleña Marítima

SERVICIO BIMENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA CANARIAS

y por los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes la Isleña Marítima admitirá y despachará en conocimientos directos á for-fait hasta bordo destino para los puertos arriba citados y los de

Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

y los días 26 al 28 también de cada mes para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima.

Cuevas d'els Hams

Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más suntuosas de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (ámplicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.-Ida y vuelta en un mismo día.-Servicio de automóvil á precio convencional para visitar dichas cuevas y las de Artá y carruajes gratis en la estación de Manacor.-Precio de entrada de una á dos personas 5 pesetas y 250 pesetas por cada persona de aumento.-Estas cuevas van en combinación con un restaurant de Porto Cristo y se garantiza la economía y el esmero.

Casas de recreo

Se alquilan dos situadas en punto céntrico de Establecimientos, una de planta baja y la otra altos, para Informar: Rubi, 20.-3.ª PALMA.

ESQUELAS MORTUORIAS. Se admiten para LA REGION en el Centro de Anuncios. Plaza Sta. Eulalia número 10. Y en la Imprenta hasta las 11 de la mañana.

LINEA PINILLOS

VIAJE DIRECTO PARA

Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el día 2 de Junio, el magnífico vapor

Barcelona

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

VAPORES DIRECTOS DE ESTE PUERTO PARA LOS DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas saldrá de este puerto directamente el día 25 de Mayo, el magnífico vapor

MARTIN SAENZ

admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C.ª S. en C., San Juan, 20.-PALMA.



Navegacione generale Italiana

y La Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires

POR LOS NUEVOS Y VELOCES VAPORES

ARGENTINA, 26 Mayo. REGINA ELENA 30 id. UMBRIA 2 Junio. P. UMBERTO 13 Junio. ITALIA 16 id. RE VITTORIO 27 id.

Cocina española

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuarto de baños, luz eléctrica, ascensor y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavabos, comedores con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse á los Sres. Salóm y Rullán, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne).-PALMA.

Lloid Sabando

El día 8 de Junio saldrá de Barcelona, directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

Príncipe di Udine

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.-Tres puentes de paseo.-Jardín de invierno.-Telegrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

Cocina Española

El día 10 de Julio saldrá para igual destino, el vapor

Tomasso di Savoia

Para informes en Palma; Calle del Mar, 49-1.ª

Los más importantes de las Baleares

de IGNACIO FIGUEROLA

Central: Brondo, 7, 9, y 11 - Esquina Borne, 118-PALMA.-Sucursales: Jaime II, 59-61, esquina Vicente Mut.-BINISALEM, calle Truch.-LA PUEBLA, calle Mayor, 58.-INCA, Plaza Iglesia, Palmer

Sastrería á medida.-Trajes confeccionados.-Equipos para novios.-Precio fijo

Camisería-Corbatería-Bisutería-Mercería-Lencería-Sedería-Laneria-Adornos para vestido-Alfombras-Tapicería-Cortinajes-Pañuelos-Mosquiteros-Abanicos, Sombrillas, Géneros de punto, Objetos para regalos.

Antigua casa Brondo

LA REGION - Suscripción UNA peseta al mes